[bookmark: _GoBack]YÜKSEKÖĞRETİM KURUMLARI ÖĞRETİM ELEMANLARI, MEMUR VE DİĞER PERSONEL HAKKINDA YÜRÜTÜLECEK DİSİPLİN SORUŞTURMALARINDA UYGULANACAK HÜKÜMLERE İLİŞKİN AÇIKLAMALAR

15.04.2020 tarihinde Türkiye Büyük Millet Meclisinde kabul edilerek 17.04.2020 tarih ve 31102 sayılı Resmi Gazetede yayınlanmak suretiyle yürürlüğe giren 7243 sayılı kanun ile 2547 sayılı Kanunun Disiplin ve Ceza İşleri başlıklı 53. maddesinde önemli değişiklikler yapılmıştır. Bu değişiklikle; Anayasa Mahkemesinin 10.04.2019 tarih ve 2017/33 E.        2019/20 K. sayılı iptal kararına uygun şekilde, öğretim elemanları hakkında disiplin hükümleri yönünden 2547 sayılı kanunun 53. maddesine ek olarak ayrıca 657 sayılı kanunun 125. maddesi hükümlerinin uygulanmasından vazgeçilmiştir. Buna göre disiplin hükümleri yönünden;
1- Öğretim elemanları 2547 sayılı Kanunun 53. maddesine,
2- Yükseköğretim Kurumlarında görev yapan memurlar 657 sayılı Kanunun 125. maddesine,
3- Öğretim elemanları dışında iş sözleşmesiyle çalışan işçi statüsündeki personeller ise 4857 sayılı İş Kanunu ve iş sözleşmesi veya toplu iş sözleşmesine, tabi kılınmıştır.
	Yapılan bu yeni düzenlemeyle; yükseköğretim kurumlarında görev yapan öğretim elemanları ve memurların aynı disiplin hükümlerine tabi olmasına son verilmiş bulunmaktadır.
	Ayrıca 2547 sayılı Yükseköğretim Kanununda yer almayan ancak 657 sayılı Devlet Memurları Kanununda yer alan disiplin cezası gerektiren birtakım fiiller 2547 sayılı Kanuna da ilave edilmiştir.
	Son olarak; 7243 sayılı Kanunla, 2547 sayılı Yükseköğretim Kanununun “disiplin kurullarının teşekkülünü” düzenleyen 53/E maddesinde önemli ölçüde değişikliğe gidilmiştir. Buna göre; Üniversite disiplin kurulunun üniversite yönetim kurulu olduğuna, Rektörlüğe bağlı birimlerdeki disiplin kurulunun; akademik personel ve daire başkanı kadrosunun dengi ve üstü kadrolarda bulunanlar için rektör yardımcısı başkanlığında üniversite yönetim kurulunca her takvim yılı başında belirlenen profesör unvanlı dört öğretim üyesinden, memurlar için ise Genel Sekreterin başkanlığında, Hukuk Müşaviri ile Personel Dairesi Başkanından oluştuğuna ilişkin yeni hükümler belirlenmiştir.
Disiplin soruşturmalarında uygulanması gereken hükümlerle ilgili olarak; açıklamalı biçimde 2547 sayılı Kanunun 53. maddesi metni ile 657 sayılı kanunun 125. maddesi metinleri Müşavirliğimizin Disiplin Hukuku sayfasında aşağıda incelemenize sunulmaktadır.
Konuyla ilgili tereddüt edilen tüm hususlarda Hukuk Müşavirliğimize danışılması, yürütülecek soruşturmaların selameti açısından büyük önem arz etmektedir.

